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Kyrkoherden har ordet!

Mattias Stockhaus

2026 började med riktig vinter. Snön kom och 
låg kvar. Kylan bet tag i kinderna så fort man 
gick ut. Men när det här bladet hamnar i din 
brevlåda börjar våren närma sig. Ljuset kom-
mer tillbaka, fåglarna återvänder och börjar 
sjunga. Naturen vaknar till liv av solens varma 
strålar så fort våglängden på ljuset är den 
rätta. Det är som ett under varje år det sker. 
Plötsligt ploppar vårblommorna upp ur den 
till synes helt livlösa marken. Det känns så 
hoppfullt på något sätt. Livet bryter igenom 
än en gång. Troget, livskraftigt och envist. Det 
händer varje år men det känns lika magiskt 
ändå. 
Ännu är det ett tag kvar till det sker men vi 
kan hitta många sätt att hitta värme och 
glädje i våra trakter. Både före och efter vå-
rens ankomst. Föreningslivet här är rikt och 
aktivt varav Svenska kyrkan är en aktör. Här 
händer mycket. Gospelkonsert med Knut-
bykören, soppluncher i Almunge och Knutby, 
träffpunkter i Faringe, mässor, samtalskvällar 
och en massa annat. Missa inte grillkvällen i 
slutet av terminen! Mycket trevligt tillfälle att 
mötas på. Följ oss i sociala medier eller se på 
hemsidan för mer information.

I början av april firar vi påsk i kyrkan. Det är 
samma berättelse år efter år. Samma början 
och samma slut. Vi vet vad som händer men 
ändå uppmärksammar vi det som om det 
händer just nu. Så har kyrkan gjort i snart två 
årtusenden. Veckorna före påsk kallas faste-
tiden. Det är en period av eftertänksamhet 
där vi vänder blickarna in mot oss själva och 
ser efter vad som är gott i livet och vad som 
inte är det. Den vill rikta fokus på det Jesus 
har gjort för oss och hjälpa oss att komma 
närmare Gud. Veckan före påsk kallas för stilla 
veckan. Vi följer Jesus sista dagar som leder 
till döden på korset. Men det slutar ju inte där. 

På påskdagens morgon har undret skett. 
Graven är tom, Jesus har återvänt till livet. Vi 
vet inte hur det gått till, där är Bibelns texter 
tysta, som så ofta när under sker så sker de i 
det tysta.  

Rytmen i påskfirandet är precis som naturens. 
Också påsken går från död till liv. Lika stort att 
få fira det varje år. I våra kyrkor följer vi pås-
kens drama från början till slut. Se i kalenda-
riet om när, vad och var. Jag vill rekommende-
ra att inte missa påskdagens gudstjänst, då vi 
firar att Kristus är uppstånden. Han lever igen. 
Han har besegrat döden. Det är årets största 
gudstjänst. Varmt välkommen att fira denna 
glädjens dag med Almunge pastorat!

Jag tänker att det är viktigt att fira och gläd-
jas över det som är gott, både i kyrkan som 
i naturen, världen eller livet. Vi vet att det är 
allvarligt och spänt läge på vår jord på många 
sätt. Att uppmärksamma och hoppas på det 
goda är en väg framåt och en hjälp. Och så får 
vi be för världens konflikter och utmaningar, 
lägga oro och bekymmer i Guds händer sam-
tidigt som vi tackar för det goda.

Jag önskar er alla en fin vår och en glad påsk 
när den kommer.

Psalm 204:1 
Kornet har sin vila djupt i frusen jord, 
är ej dött, det väckes av ditt skaparord. 
Kärlek från Gud, åt allting ger du liv. 
Kärlek med ditt ljus kom, kom och hos oss 
förbliv.
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Kyrkorådet - En presentation av kyrkans ledande organisation i Almunge pastorat

Vad är kyrkorådet?
Kyrkorådet är det styrande och ansvariga 
organet inom Almunge pastoratet i Svenska 
kyrkan. Rådet har till uppgift att leda, utveckla 
och följa upp pastoratets verksamhet,  
ekonomi och personalfrågor. Kyrkorådet  
fungerar som en slags styrelse och har ett 
brett mandat att fatta beslut om allt från 
gudstjänstliv och barnverksamhet till fastig-
hetsfrågor och budget.
Kyrkorådets sammansättning
Kyrkorådet består av ledamöter som har valts 
av kyrkofullmäktige, oftast för en mandat- 
period på fyra år. Ordförande väljs inom rådet, 
och i regel ingår även kyrkoherden som leda-
mot. Bland medlemmarna finns representanter 
från de olika församlingarna, vilket säkerställer 
att flera perspektiv kommer till tals när beslut 
ska fattas.
Uppgifter och ansvar
•	 Planera och följa upp pastoratets  
	 verksamhet
•	 Ansvara för ekonomi och budget
•	 Personalfrågor och arbetsgivaransvar
•	 Förvaltning av kyrkans lokaler och  
	 egendomar
•	 Samordna insatser inom diakoni, musik, 	
	 undervisning och gudstjänster

Så arbetar kyrkorådet
Kyrkorådet sammanträder regelbundet, fyra 
gånger per termin, för att gå igenom aktuella 
frågor. Mötena är strukturerade och  
protokollförs, så att besluten dokumenteras 
och kan följas upp. Rådet arbetar nära kyrko-
herden och andra medarbetare för att säker-
ställa att verksamheten utvecklas i linje med 
pastoratets vision och mål.
Kyrkorådets roll i pastoratet
Genom sitt arbete är kyrkorådet en central 
aktör för att skapa engagemang och  
gemenskap i pastoratet. Det är också en  
viktig länk mellan kyrkans medlemmar och 
den lokala ledningen. Kyrkorådet välkomnar 
ofta frågor och synpunkter från församlings-
bor, och strävar efter öppenhet och delaktig-
het i beslutsprocesser.
Sammanfattning
Kyrkorådet är en hörnsten i pastoratets 
organisation och ansvarar för att kyrkans 
verksamhet bedrivs på ett ansvarsfullt och 
inkluderande sätt. Med sitt breda ansvar och 
sin nära kontakt med församlingsmed- 
lemmarna bidrar kyrkorådet till ett levande 
och relevant kyrkoliv. 
Eva Eriksson, ordförande

                                     Foto: Anna Norlin, Almunge pastorat

Fr. vänster: Mattias Stockhaus (kyrkoherde), Anna-Karin Kvick, Eva Ahlman, Kristina Green, Yvonne Williams, Sölvi 
Ekström, Eva Eriksson (ordförande), Jacob Larsson, Agneta Berggren, Britta Lindgren, Anne-Catrine Karlsson och 
Christer Hoverberg
Ej närvarande: Mattias Jansson, Gustaf Nilsson och Karl-Gunnar Åberg
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Kontakt: Lise-Lotte Johnson, 
samordnare Väntjänst
Tfn: 0174-151 51, 072-219 07 43
E-post: 
lise-lotte.johnson@svenskakyrkan.se
www.svenskakyrkan.se/almunge

Väntjänst är till för dig över 65. Vi finns i Almunge, 
Bladåker, Faringe, Knutby och Länna.

Vi gör hembesök och besök på äldreboenden.  
Vi hoppas också kunna erbjuda skjuts till olika  

aktiviteter som gudstjänst, sopplunch och träffpunkt.
Samordnaren matchar de som vill ha besök med  

volontärer som vill ge av sin tid. 

För att delta i Väntjänst behöver man inte tillhöra eller 
på annat sätt vara aktiv i Svenska kyrkan.

Väntjänst är ett samarbete mellan Svenska kyrkan i  
Almunge pastorat, Uppsala kommun, Socialstyrelsen 

och frivilligorganisationer för 65+.

Välkommen till Väntjänst! 

Vill du ge av din tid?
Har du tid över? 

Vill du ge av din tid och vänskap till någon annan? 

Bli volontär i Väntjänst!
Du besöker eller gör en utflykt med en person på  
det sätt och så ofta som ni tillsammans kommer  

överens om. 
Du omfattas av vår försäkring och får både  

introduktion och Första Hjälpenkurs.

Volontären ger ett tystnadslöfte och får vid behov  
stöd av samordnaren.

Vill du ha besök?
Är du 65+ och önskar träffa någon att prata med, fika 

med, promenera eller göra något annat som ger  
guldkant på tillvaron?

Då kan Väntjänst vara för dig! 

Innan snön kom började vi att skylta om samtliga 
gravplatser på pastoratets kyrkogårdar med start 
i Almunge. Så fort vädret tillåter fortsätter vi med 
Knutby, därefter i Bladåker och Faringe. Detta för  
att det ska bli lika på alla kyrkogårdar samt för att  
underlätta arbetet för kyrkogårdsförvaltningen. 
Bytet av skylt får också den positiva effekten att  
bara den skylten behövs, ingen annan. Den place-
ras nära, bredvid stenen. 
Gravnumret kommer fästas högst upp på stickan 
och olika färgmarkörer visar vad som ska utföras 
såsom gräsputs, vattning eller plantering.  
De visar också statusen för graven, alltså om den 
är ledig för upplåtelse, återlämnad eller bevarad. 
Markören på bilden med grönt, blått och 
gult betyder att förvaltningen putsar 
gräset runt planteringsram och sten, 
vattnar, rensar ogräs och planterar. 
Det nya systemet ger flera möjligheter 
och förenklar betydligt. En förklaring 
till skyltarna kommer också att sättas 
upp på anslagstavlorna i anslutning till 
kyrkogårdarna. 

Nytt gravskyltningssystem

SKÖTSELMARKERING

GRÖN - Endast gräsputs 

GRÖN/BLÅ - Grundskötsel 
(vattning, ogräsrensning och gräsputs)

GRÖN/BLÅ/GUL - Grundskötsel 
o plantering

GUL - Endast plantering

VIT - Ledig återlämnad grav m 
grundskötsel

RÖD - Ej ledig återlämnad grav 
m grundskötsel

GRÅ - Ej ledig bevarad grav m 
grundskötsel

Har du frågor om det nya gravskyltningssystemet  
eller gravskötsel i största allmänhet kontakta  

expeditionen så hjälper vi dig.
0174-151 50 eller 

almunge.pastorat@svenskakyrkan.se

Foto: Anna Norlin, 
Almunge pastorat
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Historien om Kain & Abel
Jag vänder blicken uppåt valven i våra kyrkor. 
I taken finns det 100-tals målningar som alla har 
en historia att berätta. Många historier, böcker, 
filmer och serier har fått sin inspiration från 
bibelns berättelser. En serie jag slaviskt följt 
är Supernatural om bla änglar och demoner 
och denna artikel skall handla om en figur jag 
lärt känna genom denna serie. En figur som, 
tillsammans med sin bror figurerar i valvtaken 
både i Almunge och Knutby kyrka. Figuren är 
ingen mindre än bibelns förstfödda, son av 
Adam och Eva och storebror till Abel. Låt mig 
få presentera historien om Kain. Förutom att 
vara förstfödd var han också först med en nå-
got mindre smickrande attribut. 
Kain var en åkerman och hans bror Abel fåra-
herde och en dag skulle de offra till Herren. 
Abel den yngre och lite skönare brodern bar 
fram sitt första och finaste lamm som offer-
gåva, Kain kom med säd och gammal kantstött 
frukt.  Herren såg endast Abels offergåva och 
lovordade honom men Kain såg han inte. 
Inom Kain startade en mörk känsla i bröstet, 
han kände vreden och avundsjukan ta över, 
hans hjärta och hans ögon svartnade. 
Herren frågade Kain varför han var så vred? Är 
det så att du har gott i sinnet ser du frimodigt 
upp men om du inte ser gott lurar synden i 
dörren. 

Efter detta lurade Kain ut Abel ut i markerna och 
där dräpte han honom kallblodigt i vredesmod 
med ett svärd gjort av en käke av ett större djur. 
Men med ens slog ångern in.
Herren frågade Kain vart hans broder var? Kain 
tog lögnen vid sin tunga och sade att han inte 
visste. 
Herren genomskådade hans lögn och sade att 
Abels blod ropade på honom från jorden. -Jag 
förbannar dig och förvisar dig från åkerjorden, 
sade Herren barskt. 
Kain svarade: Min missgärning är större än jag 
kan bära, jag skall bli ostadig och flyktig och 
den som möter mig skall dräpa mig. 
Men Herren lät inte Kain slippa undan så lätt så 
han gav Kain en förbannelse och ett märke på 
armen (Kains märke) så att ingen skulle dräpa 
honom och Kain blev därmed odödlig och skulle 
för evigt lida av sin synd.
Åren gick och Kain vandrade runt, han fick se-
nare familj och många avkommor och han över-
levde dom alla. Alla han älskade dog före honom. 
Han började älska livet och människor och då 
hävde Herren förbannelsen. 
Många forskare har försökt att lista ut vad som 
egentligen hände med Kain på slutet och här är 
en av teorierna:
En dag var Kains sonsons sonson ute och 
jagade, den blinda men mycket skickliga jägaren 
Lemek. En dag hörde han ett villebråd i buskarna 
och sköt iväg en pil.  Och där slutade mänsklig-
hetens första mördare Kain sina dagar, förban-
nad för sin stora synds skull. 
Han har kallats för mordets fader, helvetets rid-
dare men egentligen var han bara en avundsjuk 
broder.

Text och foton Anna Norlin 
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 Välkommen till gudstjänster och 
samlingar i Almunge pastorat

Håll utkik på vår hemsida: www.svenskakyrkan.se/almunge, affischer och sociala medier.

Tisdag 3 mars
12.00 Sopplunch, Knutby församlingshem
Torsdag 5 mars
14.00 Andakt, Lillsjögården Almunge
18.00 Veckomässa, Almunge församlingsgård
19.00 Bibelsamtal, Almunge församlingsgård
Lördag 7 mars
18.00 Psalmjazzkonsert, Almunge församlingsgård
Söndag 8 mars - 3 sönd i fastan
11.00 Mässa, Almunge kyrka
16.00 Gudstjänst Salig röra, Knutby kyrka
Torsdag 12 mars
12.00 Sopplunch, Almunge församlingsgård
13.00 Soppandakt, Almunge församlingsgård
14.00 Andakt, Björkgården Knutby
18.00 Veckomässa, Almunge församlingsgård
19.00 Bibelsamtal, Almunge församlingsgård
Söndag 15 mars - Midfastosöndagen
11.00 Gudstjänst, Bladåkers kyrka
Tisdag 17 mars
12.00 Sopplunch, Knutby församlingshem
13.00 Soppandakt, Knutby församlingshem
Onsdag 18 mars
14.00 Träffpunkt, Faringe bygdegård
Torsdag 19 mars
14.00 Andakt, Lillsjögården Almunge
17.30 Pannkaksgudstjänst, Almunge förs.gård / barnkör
Söndag 22 mars - Jungfru Marie bebådelsedag
11.00 Gudstjänst, Faringe kyrka / kör
16.00 Psalmgudstjänst, Almunge kyrka / kör
Onsdag 25 mars
19.00 Temagudstjänst Marie beb.dag, Bladåkers ka / kör
Torsdag 26 mars
12.00 Sopplunch, Almunge församlingsgård
18.00 Veckomässa, Almunge församlingsgård
19.00 Bibelsamtal, Almunge församlingsgård
Söndag 29 mars - Palmsöndagen
11.00 Mässa, Knutby kyrka
Tisdag 31 mars
12.00 Sopplunch, Knutby församlingshem
Torsdag 2 april - Skärtorsdagen
14.00 Andakt, Lillsjögården Almunge
19.00 Skärtorsdagsmässa, Bladåkers kyrka
Fredag 3 april - Långfredagen
11.00 Gudstjänst, Almunge kyrka / kör 
15.00 Gudstjänst, Faringe kyrka / kör

Söndag 5 april - Påskdagen
11.00 Påskdagsmässa, Almunge kyrka / kör
Obligatorisk anm till lunchen senast torsdag 26 mars 
0174-151 50 eller almunge.pastorat@svenskakyrkan.se
Måndag 6 april - Annandag påsk
11.00 Sammanlyst högmässa, Uppsala domkyrka
16.00 Emmausmässa, Knutby kyrka
Torsdag 9 april
12.00 Sopplunch, Almunge församlingsgård
13.00 Soppandakt, Almunge församlingsgård
14.00 Andakt, Björkgården Knutby
18.00 Veckomässa, Almunge församlingsgård
19.00 Bibelsamtal, Almunge församlingsgård
Söndag 12 april - 2 sönd i påsktiden
16.00 Gudstjänst Salig röra, Knutby kyrka
Tisdag 14 april
12.00 Sopplunch, Knutby församlingshem
13.00 Soppandakt, Knutby församlingshem
Onsdag 15 april
14.00 Träffpunkt, Faringe bygdegård
Torsdag 16 april
14.00 Andakt, Lillsjögården Almunge
17.30 Pannkaksgudstjänst, Almunge förs.gård / barnkör
Söndag 19 april - 3 sönd i påsktiden
11.00 Musikmässa, Almunge kyrka / körer m fl
          För mer information, se sid 10
Torsdag 23 april
12.00 Sopplunch, Almunge församlingsgård
18.00 Veckomässa, Almunge församlingsgård
19.00 Bibelsamtal, Almunge församlingsgård
Söndag 26 april - 4 sönd i påsktiden
11.00 Gudstjänst, Faringe kyrka / kör
18.00 Vårkonsert, Knutby kyrka / kör
Torsdag 30 april 
14.00 Andakt, Lillsjögården Almunge
20.30 Sång vid brasan, Torslund Almunge / kör
Söndag 3 maj - 5 sönd i påsktiden
11.00 Gudstjänst, Almunge kyrka
Onsdag 6 maj
14.00 Träffpunkt, Faringe bygdegård
Torsdag 7 maj
12.00 Sopplunch, Almunge församlingsgård
13.00 Soppandakt, Almunge församlingsgård
14.00 Andakt, Björkgården Knutby
18.00 Veckomässa, Almunge församlingsgård
Söndag 10 maj - Bönsöndagen
11.00 Mässa, Almunge kyrka
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Döpta

Avlidna, (dödsdatum)

Tisdag 12 maj
12.00 Sopplunch, Knutby församlingshem
13.00 Soppandakt, Knutby församlingshem
Torsdag 14 maj - Kristi Himmelsfärds dag
08.00 Gökotta hos Lena Johansson, Faringe-Ösby 108
11.00 Gudstjänst med SMÅ och stora, Knutby klockstapel
14.00 Andakt, Lillsjögården Almunge 
Söndag 17 maj - Sönd före pingst
11.00 Spelmansgudstjänst, Knutby kyrka / kör
Onsdag 20 maj
18.00 Sammanträde fullmäktige, Almunge förs.gård
Torsdag 21 maj
12.00 Sopplunch, Almunge församlingsgård
18.00 Veckomässa, Almunge församlingsgård
Söndag 24 maj - Pingstdagen
11.00 Mässa, Faringe kyrka / kör
Torsdag 28 maj
14.00 Andakt, Lillsjögården Almunge
17.30 Pannkaksgudstjänst, Almunge förs.gård / barnkör
Söndag 31 maj - Heliga trefaldighets dag
14.00 Ekumenisk gudstjänst, Länna gård / kör 
          kan ev. bli flyttad till Almunge kyrka
Tisdag 2 juni
18.00 Grillkväll, Almunge församlingsgård
Obligatorisk anm till grillkvällen senast torsdag 28 maj
0174-151 50 eller almunge.pastorat@svenskakyrkan.se
Torsdag 4 juni
14.00 Andakt, Björkgården Knutby
Lördag 6 juni - Nationaldagen
18.00 Nationaldagsfirande m andakt, Knutby kyrka / kör
Söndag 7 juni - 1 sönd efter trefaldighet
11.00 Mässa, Bladåkers kyrka
Onsdag 10 juni
14.00 Träffpunkt, Faringe bygdegård
Torsdag 11 juni
14.00 Andakt, Lillsjögården Almunge
Söndag 14 juni - 2 sönd efter trefaldighet
11.00 Friluftsgudstjänst, Torslund Almunge / kör

Knutby-Bladåkers församling
ADAM Ulf Michael Pettersson 26/10 Knutby ka 
BJÖRN Tommy Ekström 8/11 Knutby ka
MILA Christina Blomberg 9/11 Almunge ka

Grillkväll
Tisdag 2 juni kl. 18.00  

i Almunge församlingsgård
Kostnad 50:-

Anmälan senast torsdag 28 maj
0174-151 50 eller almunge.pastorat@svenskakyrkan.se

Välkommen!Foto: Anna Norlin, Almunge pastorat

Almunge församling
BRITT Margit Anne-Marie Härdner 17/11
MARY Agnes Elisabet Eriksson 18/11
YVONNE Birgitta Sjöstrand 25/11
SIV Ingalill Eriksson 9/12
Anna Rigmor HEIDI Konvicka 20/12
ROLF Ivar Svensson 6/1
Knutby-Bladåkers församling
MONIKA Astrid Strand 3/12
JAN OLOF Norman 17/12
Inger MARGARETA Strand 23/12
Lars CHRISTER Eriksson 30/1

Från och med årsskiftet så 
affischerar vi endast på 
anslagstavlor vid våra  

församlinghem och kyrkor
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Julen varar än till påska, men det är inte sant, 
för däremellan kommer fasta, sjunger vi i en 
välkänd sång. Så nu gäller det att äta många 
semlor innan askonsdag, för den dagen börjar 
fastan i kyrkoåret! Det är en period på 40 da-
gar som varar fram till påsk och är en allvarets 
tid, avsatt till eftertanke och omvärderingar 
– med undantag av söndagarna, eftersom de 
fungerar som påminnelser om himlens glädje 
mitt i allt allvar. 
Fastan kan innebära att avstå något, gärna 
mat, godis eller andra vanor, t ex finns det 
flera som varnar på sociala medier att de 
kommer ha en digital vila i fastan. Det kan 
innebära att spara pengar, inte bara för att få 
mer pengar själv, men först och främst för att 
dela med sig. Fastan är också en tid för in-
samling och delande. 

 

  Henrik Berglund/IKON

Foto: Joris Bolomey/AFP

Använd gärna QR-koden
när du swishar

ACT - Fastekampanj ”Från dina händer till där det händer” är temat 
i årets fasteaktion, där Act Svenska kyrkan 
samlar in medel för att hjälpa människor i vår 
värld som är i nöd. Här kan också vi ge av det vi 
har och dela med oss! Som världen ser ut i dag, 
med krig och oroligheter, klimatförändringar 
och katastrofer samt andra orättvisor, är det 
ingen tvekan om att hjälp behövs. Många bäck-
ar små blir en stor å, så inget är för litet! Var 
med och älska våra medmänniskor i fastan. Du 
kan ge genom att swisha eller lägga kontanter i 
de bössor som finns i kyrkorna.

Tidigare har vi haft en internationell grupp i 
pastoratet. Är du intresserad i att vara med i 
en sådan grupp för att ha möjlighet att bidra till 
en bättre värld? I så fall får du gärna kontakta 
Trude, trude.gran@svenskakyrkan.se, 
mobiltelefon/sms 070-583 46 15.

Sorgegrupp
Ibland kan den verklighet vi lever i ändras på 
bara en sekund, när döden träder in i våra liv 
och allt går sönder. Ibland kan vi 
människor leva med en väntesorg i månader 
eller år, när sjukdom så tydligt visar att livet 
inte blir som vi tänkt oss. Och allt däremellan. 
När vänner eller familjemedlemmar dör skapar 
det sorg och saknad hos de som är kvar, och 
speciellt kan det vara svårt när det är någon 
som står oss allra närmast. 
Tiden fortsätter och livet måste gå vidare, och 
för andra verkar det fungera, men efter några 
månader kan de närstående fortfarande ha 
behov av att prata om sorgen och hitta sätt 
att leva vidare. Det är vad en sorgegrupp är till 
för, att dela sorg och stödja varandra.

Foto: Gustav Hellsing/IKON

I vår planerar vi att starta en sorgegrupp som 
möts varannan onsdag kl 16-17.30 följande 
datum: 8 april, 22 april, 6 maj, 20 maj och 3 
juni, samt en återträff 12 augusti.

Två präster, Mattias Stockhaus och Trude 
Gran, kommer leda gruppen.

Om du har några frågar kring detta, kontakta 
Trude:
trude.gran@svenskakyrkan.se eller på 
mobiltelefon/sms 070-583 46 15. 

Anmälan senast 20 mars till Trude Gran.

Välkommen  Foto: Johannes Frandsen/IKON



Almunge pastorat har ett flertal fastigheter där kyrkorna står för de största och mest 
kostnadskrävande behoven. Men även församlingshem, församlingssal, församlingsgård 
och lokaler tillhörande begravningsverksamheten behöver ses över och underhållas. 
Pastoratet har tagit fram en vård och underhållsplan för alla fastigheter men av ekonomiska 
skäl behöver vi prioritera för att ha en budget i balans. Arbeten på kyrkogårdarna bekostas 
för det mesta av begravningsverksamheten men jag vill nämna några projekt där också. 
När det gäller arbeten kopplade till kyrkobyggnad, kyrkogård, klockstaplar och dylikt behövs 
alltid tillstånd från Länsstyrelsen innan arbetet kan starta. De behöver få ordentliga underlag 
med åtgärderna tydligt beskrivna. Det är stora kulturhistoriska värden i våra fastigheter vilket 
begränsar vad vi får tillstånd att göra. Allt övervakas av en antikvarie som ser till att arbetet 
utförs enligt Länsstyrelsens beslut. Efter bifall från Länsstyrelsen kan pastoratet i många fall 
ansöka om KAE, (kyrkoantikvarisk ersättning) från staten. Beroende på vilken insats som görs 
är procentsatsen skiftande. Tak och energisparande åtgärder brukar rendera i en högre pro-
centsats. Det här betyder att det från beslut lokalt i kyrkorådet till färdigt projekt ofta tar flera 
år. Men kyrkobyggnaderna har stått i många hundra år och vi förvaltar dem för framtiden så 
det är viktigt att det blir rätt, även om det kan uppfattas som trögt och onödigt byråkratiskt. 
Det som beskrivs nedan är för det mesta alla beslut klara. Det här ligger i planen för 2026:

Faringe: Askgravlunden på kyrkans östra sida kommer att färdigställas under våren och tas 
i bruk så snart det är möjligt. Gammeltallen i öster kommer att tas ner. Den går inte att rädda 
enligt arborister som anlitades för att stabilisera trädkronan och Länsstyrelsens beslut är att 
den ska tas ned i sin helhet. Arbetet med värmesystemet i kyrkan kommer att fortsätta. Förra 
året byttes styrningen ut och detta år hoppas vi bli klara med uppdateringen av elementen. 
Bidrag för dessa värmerelaterade projekt har kommit från Brusewitz stiftelse i Faringe. 
Förhoppningsvis får vi också klartecken på att uppdatera ljudsystemet i kyrkan.
Knutby: I Knutby kyrka påbörjas utredning om hur värmesystemet ska uppdateras samt 
brandskyddet förbättras. Församlingshemmets kök ska rustas och bli större för att bli mer 
ändamålsenligt. 
Almunge: Taket på Almunge kyrka ska strykas med tjära. Det kommer utföras under som-
maren. Taket på bårhuset på Almunge kyrkogård kommer att läggas om med ny plåt. Inne i 
kyrkorummet ska belysningen förbättras med effektivare belysning i takkronorna, nya arma-
turer som lyser upp takvalven, bänkarna samt koret, dopfunt och predikstol. Utredning om 
uppdatering av värmesystemet i kyrkan startar.
Bladåker: Askgravlund på kyrkogården anläggs söder om kyrkan. Den har byggstart i vår. 
Vi hoppas den kan tas i bruk till sommaren. Också i Bladåkers kyrka startar utredning om 
värmesystemet. Orgeln kommer under slutet av året att monteras ned för att renoveras 
under 2027. 
Till detta kommer löpande underhåll liksom vård av inventarier och textilier vid alla våra 
kyrkor. Jag ser fram mot att se de här projekten bli klara under året och hoppas att också 
ni ser och uppskattar det som händer. 

Mattias Stockhaus, kyrkoherde
9

Fastighetsprojekt 2026

Foto: Anna Norlin, Almunge pastorat
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I Almunge kyrka framförs del 1 samt  
den berömda Halleluja-kören av
Almunge och Danmarks kyrkokörer.
Solister: 
Karin Ingebäck - sopran 
Annika Andersson - alt 
Niklas Engqvist - tenor 
Gunnar Birgersson - bas

En ståkkvartett under ledning av  
konsertmästare Anna Kroeker spelar.
Dirigenter Inger Knecht och Eva Karlsson

Varmt välkomna SÖNDAG 19 APRIL
Kl. 11.00 Almunge kyrka
Kl. 16.00 Danmarks kyrka

Händels odödliga verk Messias i Almunge kyrka

Georg Friedrich Händels oratorium  
Messias hör till världens mest kända och 
framförda verk och består av ett pärlband 
av praktfulla körsatser och utsökta arior. 

Texten till denna berömda barock- 
komposition är hämtad ur Bibeln och  
beskriver drömmen om Messias ankomst 
och människans frälsning. 

Messias var från början avsett att fram-
föras vid påsk och uruppfördes vid en 
välgörenhetskonsert i Dublin i april 1742. 

Tack till ICA Knuten och deras kunder för de matkassar som pastoratet delade ut till jul. 
Det var mycket uppskattat!

Vi tackar också för den privata donation av matvaror som vi kommer att dela ut i vår.
Behöver du eller någon du känner matvaror?

Hör av dig till fritidsledare Mattias Andersson 070-254 15 52 eller 
mattias.andersson4@svenskakyrkan.se

Foto: Anna Norlin, Almunge pastorat
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 Skärtorsdag
Torsdag 2 april

Mässa
 

Bladåkers kyrka 
Kl. 19.00

 Långfredag
Fredag 3 april

Gudstjänst

Almunge kyrka
Kl. 11.00

Almunge kyrkokör
och 

Faringe kyrka
Kl. 15.00

Faringesångarna

 Påskdagen  
Söndag 5 april

Påskdagsmässa 
Almunge kyrka

kl. 11.00
Påskkör

Påsklunch
Kostnad 50:-

Anmäl deltagande och 
allergier/specialkost senast 26 mars till:

0174-151 50 eller 
almunge.pastorat@svenskakyrkan.se

Vårkonsert
Knutby kyrka

Söndag 26 april kl 18.00

”I vårens glada tid”
Knutbykören med solister 

framför vårens vackraste sånger 
under ledning av Mattias Jansson

Mässa 
Faringe kyrka 

Söndag 24 maj kl 11.00 
Kyrkkaffe med allsång

Vi sjunger vårsånger tillsammans
med Faringesångarna 

under ledning av 
Eric Lindh

Välkomna!

Foto: Anna Norlin, Almunge pastorat



	Här når du oss...

  Gilla oss gärna på facebook.
                  Svenska kyrkan i Almunge Pastorat 

Följ oss gärna på Instagram

Almungepastorat

Vår verksamhet sker i  
samverkan med

Expedition
Almunge församlingsgård 7, 741 97 Almunge
Telefontid: Mån-Tis 13-15, Ons-Tor 10-12				    0174-151 50
Öppettid: Mån-Fre 10-12 eller efter överenskommelse
Bankgiro: 5731-9279
Hemsida: www.svenskakyrkan.se/almunge
E-post: almunge.pastorat@svenskakyrkan.se  
För e-postadress till anställda se vår hemsida
Barnverksamheten, Almunge					     151 54
Barnverksamheten Knutby						      151 65

Mattias Stockhaus		  Kyrkoherde				    151 68, 073-071 47 72
Trude Gran			   Komminister				    151 57, 070-583 46 15
Stina Wahlund		  Komminister				    151 56, 070-559 89 10	  
Eric Lindh			   Kyrkomusiker				   151 63, 072-218 08 11 
Eva Karlsson			   Kyrkomusiker				   151 67, 072-535 11 58
Anette Wahlström		  Församlingsassistent			  151 54, 070-583 48 90
Mattias Andersson		  Fritidsledare				    151 65, 070-254 15 52
Linda Kajander		  Församl.ass/Församl.värdinna	 079-337 38 53
Susanne Johansson		  Församlingsassistent			  Tjänstledig 
Ann-Charlotte Eriksson	 Administratör				   151 50
Göran Eriksson		  Ekonom/ansv.kyrkogårdar-fastigh.	 151 53
Monica Hemming		  Husmor				    151 61
Lise-Lotte Johnson		  Samordnare Väntjänst		  151 51
Maria Jansson			  Vaktmästare				    151 64
Anna Norlin			   Vaktmästare				    151 59
Henrik Larsson		  Vaktm, kyrkogårdsföreståndare	 151 60 
Tommy Wahlund		  Vaktmästare				    Tjänstledig 

Gustaf Nilsson		  Ordf.pastoratsfullmäktige		  070-239 37 98
Eva Eriksson			   Ordf.pastoratskyrkorådet		  072-506 00 04

Mattias Jansson		  Ledare Knutbykören			   070-728 08 24	

”Sprid ljus i mörkret”  - Act Svenska kyrkans julinsamling 2025/2026

Almunge pastorat samlade in 19.672 kr.

Tack alla som bidrog genom kollekter,  
gåvor och inköp från vår loppis!


